

# 应对强降水

衡阳晚报

## 你我携手 大雨不怕

祁东县:

### 城区发生内涝 消防人员火速救援

■文/图 本报记者 金明达  
通讯员 刘慧云 谭琪

**本报讯** 7日11时16分,祁东县消防救援大队值班室接到报警称:祁东大桥铜套厂附近楼房,一楼被淹,多人被困,请求救援。

接电后,祁东消防救援中队立即出动1台抢险车共7人,11时21分到达救援现场。经询问了解到,两栋楼内被困10余人,由于靠近水渠,水位还在上涨。中队指挥员立即安排一名安全员观察现场情况,同时带领两名消防员利用绳索进入水淹楼房准备营救被困群众。

11时30分,第一名被困群众被救出。由于现场水流急并且伴随有暗流,消防员采取背、抱等方式进行救援,并沿涉水路段疏散转移被困人员。12时30分,被困群众全部被救出,包括6名小孩、3名老人等共13名群众。



消防员正在救援被困居民

消防部门提醒,城区低洼地区、下凹式立交桥、地下商城与车库等地下空间、建筑工地、危旧房与地下室等是内涝易发点,一旦发生内涝,应做好个人安全防范。特别是当积水漫进屋内,应及时切断电源,防止积水触电伤人。

衡阳县:

### 取消休假,防汛抢险

■文/图 本报记者 唐翔  
通讯员 刘欣荣 何衡

**本报讯** 7日,衡阳县突降大雨,导致当地城区部分区域发生严重内涝,市民出行受到影响。

昨日上午,受强降水影响,西渡镇春风社区部分地区出现严重内涝,路面最深积水位超40厘米。由于此路段多为老旧房屋,房屋浸水存在倒塌风险,西渡镇出动民兵应急排,与社区工作人员一起对该路段80多户600多位居民进行紧急转移安置。县公安局巡特警对该路段进行封闭,帮助居民安全撤离。雨势减弱后,附近商铺住户自发开展自救,在浅水区疏通下水管道,让积水尽快排出。

记者从该县防汛抗旱指挥部获悉,6日8:00至7日9:40,衡阳县普降大雨,其中最高降水量杉桥达122毫米,西渡降水达103.2



在积水严重的地方,排水人员临时揭开下水管道挡板,并蹲点守候排水口

毫米。该县水利、城管、公安、市政、各乡镇及社区所有工作人员取消休假,全员在岗,加强低洼地带应急排渍工作,转移受困人员,防范地质灾害隐患。截至发稿时,暂无重大灾情报告。

蒸湘区:

### 疾风暴雨“撩”倒20岁大树

■本报记者 胡亚华  
通讯员 祝新华

**本报讯** 7日6时许,蒸湘区廖家湾社区一株构树不敌疾风暴雨轰然倒伏,所幸未造成人员伤亡。

当日上午,蒸湘区园林绿化所

接到当地居民反映,长湖便民服务中心廖家湾社区钓鱼台菜场窄巷旁一株构树被大风吹倒,严重影响周边居民出行,蒸湘区园林绿化所迅速派出8名抢险人员赶往现场处理。

据了解,这株胸径达45公分的构树高约16米,树龄约20年。倒伏时,

正降暴雨,行人稀少,未造成人员伤亡。

抢险人员利用油锯等机械设备将大树进行切割处理,然后对树枝落叶进行清理清运。经过2个小时的冒雨作业,倒伏树木清理完毕,巷道恢复畅通。

珠晖区:

### 快速转移受困群众

■文/图 本报记者 周琪  
通讯员 唐兰荣 雷仪群

**本报讯** 7日,受持续强降雨影响,珠晖区境内出现内涝灾害,该区党员干部全部深入各地开展巡查和排涝、走访工作。

当天上午出现强降雨后,珠晖区住建局第一时间收集各街道、社区报送的内涝情况。区领导率领相关人员及时赶到荷花坪99号、大华社区路段、苗圃小学门前、和平乡江东村三星组、东方里11号、苗圃光明里社区涵洞、清泉里铁路涵洞等10余个内涝点现场查看,协助相关街道、社区做好内涝区居民的人、财、物转移工作。针对积水特别严重的内涝点,住建局及时调用抽水泵排涝。

8时20分,东风南路269号出现内涝灾害。紧急关头,坚守在该片区的社区干部一边组织居民向安全地方转移,一边动员附近党员群众参与抗内涝救灾。20分钟后巷内水深已达到50至80厘米,3户居民家中进水,而且水还在继续上涨。在社区干部的组织下,不到一个小时,受困居民被安全转移到附近的居民和亲戚朋友家中。



搬运家中物品

衡东县:

### 应急分队紧盯重点部位

■文/图 通讯员 肖亚辉 康芳平

**本报讯** 7月7日,衡东县突降暴雨,县城部分地区出现内涝。该县住建部门紧急启动内涝防汛预案,全局120人分成10个应急分队,分地段全面巡查,应急值守,紧盯排涝站、下水道、水井盖等重点部位,实行24小时值守,防止意外发生,确保安全度汛和人民生命财产安全。



文冲路与衡岳北路十字路口两个地下盖被冲开,应急分队队员在旁边冒雨值守